



综合评价招生,海大首个开考

全程英文面试,“一战”进面试题

本报青岛6月11日讯(记者李珍梅) 今年山东首次在全省九所高校试点综合评价招生。作为首批试点学校之一,中国海洋大学今年招生24人,均为英语专业。经过前期初审,共有87名学生进入面试。6月11日,海大开展综合评价招生测试。学生抽签确定面试题,全程英文面试。据考生反馈,“一战”相关内容进入面试。

11日上午,在中国海洋大学崂山校区教学楼四区,海大2016年综合评价招生测试正在进行。

上午9点多,一位结束面试的考生告诉齐鲁晚报记者,她抽到的是一道有关“一战”的英文短文。“我们进入考场之前,先抽签确定考试题目,然后在考场外等候,有五秒钟的时间进行答题准备。”这位考生说。因为海大综合评价招生的专业为英语专业,本次测试要求全英文面试。进入考场后考生不需做自我介绍,坐下即可朗读抽到的文章;随后就专家指定段落进行翻译,再回答与本篇文章有关的问题,回答专家的随机提问。

“我抽到的这道题目,大致说了一下‘一战’的历史,以及很多国家以不同方式纪念‘一战’,还有举行的相关纪念活动。”考生小刘说,他回答的问题则是“对于和平和战争的看法”。“最后评委问我课余时间干什么,有什么爱好,我觉得自己回答得还行。”

不过也有一位理科考生走出考场后称“有点蒙”。“老师问我对‘一战’了解多少,我说‘知道的不多,Pass’,然后直接和评委进入随机问答环节。”虽然

有问题没有回答出来,但这位考生并没有因此感到沮丧。

今年,首次试点综合评价招生的海大把英语专业作为试点专业,招生计划为24人,其中文科11个,理科13个。该校招办副主任张殿镇坦言,今年综合评价招生政策确定的时间相对较晚,报名时间也比较紧张,只有六天时间,留给高校和考生的时间都不算多。最终有180人报名,通过初审后,有87人拿到测试资格。

“除了写之外,15分钟的英文面试里,可以考察学生读、

听、说、译各方面的能力。”张殿镇说,综招测试结束后,学校将按照不超过录取人数两倍的比

例发放合格证。在录取方面,综合评价招生与自主招生不同,相比之下,参加综招的考生录取需要参考的因素更多。拿到综招合格证的考生,最终将以高考成绩占50%、测试成绩占40%、高中三年学业水平考试成绩占10%的比例计算总分,也就是“三位一体”计算排名,录取时由海大专门划定录取线,最终确定录取分数。

“PM2.5中的‘P’是什么意思?”

自招开考,近四成考生弃考山大

“头发和蛋壳的主要成分都是蛋白质,一个韧性极大,一个却非常易碎,这是为什么?”11日,山大自主招生考试面试现场,面试老师向考生提问。

2016年夏季高考刚刚结束,还没来得及休息,不少考生已经开启了新一轮的奔波,高校自主招生考试拉开帷幕。11日,山东大学和中国海洋大学组织了2016年自招笔试面试。



11日,海大进行自主招生考试,家长在考场外等候。本报记者 李珍梅 摄

本报记者 许亚薇 李珍梅

海大自招竞争比山大还激烈

5月10日,山东大学公布了自主招生初审名单,共有1853名考生入围。但是,根据6月10日山大本科招生网公布的名单,最终1139人来山大报到参加11日在山东大学中心校区举行的自主招生测试,这一人数比初审名单减少714人,近四成考生放弃了山大自招考试。

海大方面,今年全国共2500余名考生参加海大自招报名,其中1100多人通过初审,但不少人弃考,最终近1000人参与面试,共同争夺190个海大自招计划,激烈程度甚于山大。

“我们昨天刚刚参加完清华大学的笔试,下午直接坐高铁来济南报到参加山大的考

试。”来自辽宁鞍山的考生家长表示,今年各高校自主招生考试时间大都集中在10日到15日,还是挺紧张。

从去年开始,自招考试全部安排在高考后进行,考生报考学校数量也没有具体限制。但是,不少考生反映,虽然可以报考多所学校,但是真正能去参加考试的也就是一两所,这也是山大有700余人缺考的主要原因。

“大多数学校的考试时间冲突,不得不进行取舍,我们还算好的,今天考完山大,明天直接去考华中科技大学。”11日的山大自招现场,家长赵先生说,孩子的同学就有因为时间冲突放弃山大去考其他学校的。

山大面试贴近生活 笔试难倒不少考生

“让我说出自己感兴趣的东西,然后老师根据我的兴趣问问题。”11日上午,不少考生

表示,山大十几分钟的面试相对轻松,题目贴近生活,并未出现偏难怪题。

“老师问我PM2.5是什么,然后‘P’是什么意思,‘M’是什么意思,‘2.5’又是什么?”报考山大药学的考生小李说,老师问了很多生活常识。

报考山大化学的一位考生也遇到了相似问题。“头发和蛋壳的主要成分都是蛋白质,一个韧性极大,一个却非常易碎,为什么?石墨烯和金刚石都是碳元素,有什么区别?”

与面试的轻松不同,笔试着实难住不少考生。11日10时,参加完山大自招第一轮笔试的考生走出考场。“我报的是电子信息类,一共五道大题,除了第一题,其他题目都挺难的,每道题都要用三种方式编程,之前没怎么接触过。”有考生表示。

文科考试要相对轻松。甘肃考生小宋报考了山大中国语

言文学类,她介绍,笔试内容为两篇作文,一篇以“校训”为题,写一篇除诗歌外的不限文体的800字作文,另外以“过了就是错”为中心写一篇三四百字的小作文。

与往年一样,山大自主招生人数依旧为300人。其中,有120人为蓝色硅谷计划,将在青岛校区就读。

海大自招只有面试考了“海洋+互联网”

海大今年延续去年传统,自招测试全部采用面试。测试按照涉海专业类和外语专业类分别进行,前者要求考生中文自我介绍后,抽签回答中文和英文题目各一道,然后接受专家随机提问;后者则是全英文面试,学生不需自我介绍,进场后根据抽到的文章朗读、翻译和作答,同时与专家随机交流。

“我抽到的中文题是:对于

“海洋+互联网”这一当下热点话题,从技术、产品、服务任何一个方面,谈谈互联网技术与海洋如何结合。”报考涉海类专业的考生张皓宸说,自己平时很关注机械科技相关领域的动态,对于这道题,他联系到当下最热门的虚拟现实。“我回答是利用VR技术,让生活在城市里的人们更加深入地了解海洋。我之前了解过Google对VR技术的运用,所以就结合这个说了说。Google地球更多是对陆地的探索,有了更先进的VR技术,就可以进一步拓展到海洋。”张皓宸说。

涉海类专业的考生反馈,他们有的抽到了“河流交汇处为什么易于形成大城市”、“山不厌土,故能成其高;海不厌水,故能成其深”这句话怎么理解等中文题。至于英文题,大多数学生表示也有话可说,比如“影响你选择一所大学的因素有哪些”“当代年轻人和上一辈人有没有不同”等。